

С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!



ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛАРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

БЕЛГУТА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

ПОДВИГ НАРОДА БЕССМЕРТЕН

9 мая – поистине всенародный праздник, вершина славы нашего народа. В годы тяжелых испытаний вся страна в едином порыве поднялась на борьбу с врагом. Одна на всех беда сроднила людей, пробудила высочайший патриотизм, героизм и стойкость, что позволило преодолеть все трудности, невзгоды и освободить мир от ужасов фашизма. Миллионы защитников Отечества не вернулись с полей сражений. День Победы – выстраданный праздник светлой печали и ликующей радости торжества, праздник со слезами на глазах. Народ назвал Великую Отечественную войну священной. Священна для каждого из нас и память о ней.

Низкий поклон всем, кто защищал нашу землю на полях сражений, кто стоял у станков, сеял хлеб. В этот великий для нас день искренне желаю дорогим ветеранам Великой Отечественной войны, преподавателям, сотрудникам и студентам крепкого здоровья, мирного неба, радости и благополучия!

Ректор университета Заслуженный работник образования

Республики Беларусь, д.т.н., профессор

В. И. СЕНЬКО



ПОКЛОН ВАМ НИЗКИЙ, ВЕТЕРАНЫ

Накануне праздника Великой Победы в актовом зале университета с участием ветеранов Великой Отечественной войны состоялось торжественное собрание, посвященное этой знаменательной дате.

Встречи с ветеранами – это всегда трепетные и волнительные моменты. Их награды, символы боевого мужества, их молодость души вызывают чувство глубокого уважения и восторга.

Лихие испытания выпали на их долю. Но ничто не могло их сломить,

Увы, время быстро текло. И с каждым годом все меньше становится наших дорогих защитников Отечества.

В зале – они в первом ряду. Это – Потапенко Василий Данилович, Судакова Мария Трофимовна, Дицавакова Валентина Сергеевна, Кетуров Вилья Владимирович, Леонова Людмила Михайловна, Клыгин Владимир Иустинович, Гурин Николай Гаврилович, Сунцов Николай Николаевич.

Тепло поздравил ветеранов с наступающим праздником и поблагодари-

все мы в неоплатном долгу перед старшим поколением – поколением победителей. Проходят годы, но героические события Великой Отечественной войны никогда не изгладятся из народной памяти.

От имени будущих защитников Отечества к ветеранам обратился курсант Роман Гриб. Он поздравил их с днем Великой Победы, заверил уважаемых людей в том, что нынешнее поколение молодежи достойно продолжает традиции, заложенные старшим поколением.

Состоялся концерт художественной самодеятельности, подготовленный студентами и сотрудниками университета.

Всем ветеранам, участникам Великой Отечественной войны оказана материальная помощь, вручены подарки и цветы. **Ничто не забыто, никто не забыт**

Накануне праздника благоустроены все девять воинских захоронений вне г. Гомеля, над которыми уже много лет шефствуют студенты и преподаватели нашего университета.

По традиции, на гражданском кладбище по улице Барыкина г. Гомеля сегодня состоялась церемония возложения цветов и венков на две братские могилы воинов и мирных жителей, погибших в годы войны. В мероприятии приняли участие руководители университета во главе с ректором профессором В. И. Сенько, а также преподаватели, студенты и курсанты ВТФ.

Скрипки за мужество и героизм, проявленные в годы Великой Отечественной войны ректор профессор В. И. Сенько.

Вениамин Иванович отметил, что

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

ны в их дома входили солдаты-освободители! Еще во многих семьях бережно хранятся документы военной поры.

В 2008 году на нашем факультете была создана галерея газет под названием «След войны в наших семьях». Сотрудники и студенты несли в деканат хранящиеся в семейных архивах сведения о близких людях и родственниках, принимавших участие в Великой Отечественной войне: боевые награды, солдатские книжки, вырезки из газет военной прессы, фронтовые письма. Были собраны сведения о преподавателях – участниках войны. Позже эти документы публиковались в ряде номеров газеты «Республика» под рубрикой «Письма с фронта».

Десять лет прошло с того дня, как студенты и преподаватели университета взяли шефство над девятью воинскими захоронениями вне г. Гомеля. Мы шефствуем над памятни-

ком воинам, погибшим при освобождении деревни Новоселки Ветковского района. В братской могиле в центре деревни почивают прах 697 воинов, которые погибли в сентябре-октябре 1943 года. На окраине Новосёлок находится еще одна братская могила, в которой захоронено около 500 воинов.

На протяжении всего берега реки Сож, включая деревни Новоселки и Шерстин, тянулись хорошо укрепленные, глубокоэшелонированные позиции фашистов. Этот участок был особо важен для фашистов, так как дальше открывался прямой путь к Гомелю – крупному железнодорожному узлу. Поэтому здесь завязались самые жестокие бои, принявшие затяжной, кровопролитный характер. Шаг за шагом, теряя однополчан, проявляя мужество и стойкость, пробивались бойцы к вражеским позициям.

Сотрудники и студенты каждой весной выезжают в деревню для про-



убить веру в победу и надежду на будущее. Они знали, что есть самое дорогое на земле – Жизнь. И для них уже просто жить было безмерным и бесценным счастьем.



Какое счастье, что мы родились после войны! Но память о ней живет в каждом из нас на генетическом уровне, рассказы о военном лихолетье наших дедушек и бабушек впитались в нас вместе с материнским молоком.

... Дети войны ели гнилую картошку и срывали под корень лесной щавель, чудом сохранившиеся семена на ржи бросали в усеянную осколками землю, с трепетом ожидая всходов. Их отцы воевали на фронтах, в партизанских отрядах, их матери плакали от горя над похоронками и радовались весточкам с фронтов. А как же светились детские глаза, когда по разбитым дорогам вой-

БЕЛГУТ – НА ДОСКЕ ПОЧЕТА

Во Дворце культуры железнодорожников состоялось торжественное чествование предприятий и организаций, которые по итогам работы 2013 года занесены на городскую Доску почета. В их числе в своей номинации и Белорусский государственный университет транспорта.

Победителей тепло поздравил и вручил им свидетельства о занесении на городскую Доску почета председатель Гомельского горисполкома П. А. Кириченко.



ЗНАЙТЕ НАШИХ!

«ЗОРНАЕ ЮНАЦТВА»: ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Состоялось торжественное чествование талантливой и одаренной молодежи городского конкурса «Зорнае юнацтва» по итогам 2013 года. Более 100 претендентов соревновались в 15 номинациях. В состав жюри входили специалисты различных сфер деятельности. Отрадно, что в столь престижном конкурсе достойно представлен и наш университет.

Так, лауреатом в номинации «Спорт» признан мастер спорта по гиревому спорту, чемпион республики Беларусь сержант Евгений Старовойтов (ВСП-51), в номинации «Молодежные инициативы» – интеллектуально-экономический клуб «BASE» (руководитель – заведующая кафедрой экономических теорий И. В. Пономаренко). В числе победителей – молодежная добровольческая дружина (командир – В. И. Шкрабков).

Все лауреаты, победители и номинанты конкурса получили награды и поощрительные подарки.

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ ПЕДАГОГОВ

Недавно в Гомеле прошла церемония награждения 20 педагогов области, подготовивших победителей школьных олимпиад.



ты, а побеждает вуз, – отмечает Елена Леонидовна. – По результатам выступлений команды БелГУТа в 2009/10, 2010/11 учебных годах в полуфинале чемпионата мира среди высших учебных заведений (АСМ) наш университет вышел на 99-е место среди вузов, выступающих в полуфиналах Северо-Восточного европейского региона. Причем большинство из этих учебных заведений профессионально готовят программистов.

Спортивное программирование – один из немногих видов деятельности, требующий глубоких знаний, мастерства. И хочется выразить благодарность руководству нашего университета за поддержку в таком сложном деле, как подготовка кадров в области высоких IT-технологий средствами спортивного программирования.

По-разному складываются судьбы учеников Е. Л. Миняйловой. Но большинство из них – люди целевостремленные и уже в молодом возрасте добившиеся значительных успехов в науке. Есть они и в нашем университете. Например, Александр Старовойтов – к.ф.-м.н., доцент, заведующий кафедрой прикладной математики. Павел Буй – к.т.н., доцент кафедры систем передачи информации, Марина Кузнецова – ассистент кафедры технической физики и теоретической механики, оба – лауреаты премии областного министерства по поддержке молодых ученых и специалистов по итогам работы 2013 года.

... Можно не сомневаться, что впереди у воспитанников Елены Леонидовны еще много побед. Ведь с таким замечательным, высококвалифицированным тренером планка знаний и мастерства учеников неуклонно будет повышаться.

Алина ВЕРЕС

ведения ремонтных работ на памятнике. На факультете создана своя книга Памяти о событиях тех дней. Мы написали множество писем в военкоматы, откуда родом погибшие воины. В интернете выложен список захороненных в братской могиле. Военкоматы благодарят за предоставленные сведения, включают фамилии воинов в свои Книги памяти, передают сведения родственникам.

Благодаря нашей поисковой работе дочь погибшего Дмитрия Тумашева нашла место захоронения своего отца. Вместе с сыновьями она посетила могилу отца. От семьи нам на память досталась фотография молодого и красивого кавалериста Дмитрия Тумашева, родившегося и выросшего на хуторе Роговичев Брянской области.

Мы тоже приедем на это место еще не один раз, чтобы, оставив там частицу своего сердца и труда, иметь право сказать: ИМЕЕМ ЧЕСТЬ хранить память о погибших. Чтобы подобное не повторилось на нашей земле никогда.

Светлана МОХАРЕВА,
ведущий специалист по
организации учебного процесса –
заместитель декана
строительного факультета

ЗНАЙТЕ НАШИХ!

ЛУЧШИЕ ДРУЖИННИКИ

По итогам 2013 г. добровольная дружина по охране общественного порядка на территории Железнодорожного района, которой руководит ассистент кафедры "СЭД" Николай Бандюк, заняла

первое место в соревновании дружин района. Она награждена Почетной грамотой и переходящим вымпелом.

Участок для патрулирования у дружинь довольно сложный – от

Члани юбилиары**ДЕЛИТЬСЯ ЗНАНИЯМИ – ЭТО СЧАСТЬЕ**

Татьяна Петровна Павлович, старший преподаватель кафедры "Бухгалтерский учет, анализ и аудит" недавно отметила юбилейную дату.

В БИИЖТе она начала трудовую деятельность в должности старшего преподавателя кафедры "Экономика" в 1995 году. За плечами уже был большой производственный опыт. Татьяна Петровна работала бухгалтером, экономистом, главным бухгалтером. Умение найти подход к людям, коммуникабельность, знания – все это и на преподавательской деятельности служит основой ее успешной работы.

Основной областью научной деятельности Татьяны Петровны является совершенствование учета и контроля на предприятиях транспорта. Она является автором многих учебно-методических пособий.



За время работы в университете наша коллега зарекомендовала себя требовательным, доброжелательным преподавателем, не жалеющим своего времени и сил для работы со студентами. Она считает, что это счастье – делиться своими знаниями с молодыми, любознательными ребятами.

Мы уважаем Татьяну Петровну за ее доброжелательность и внимание к людям, отзывчивость, высокий профессионализм и добросовестность.

Сердечно поздравляем Татьяну Петровну с юбилеем и желаем ей здоровья, новых успехов и достижений в ее благородном труде.

Деканат гуманитарно-экономического факультета, коллектив кафедры бухгалтерского учета, анализа и аудита

ДУША КАФЕДРЫ

В апреле этого года отметила свой юбилей Лилия Васильевна Сапронькова. Вся ее жизнь с октября 1973 года связана с нашим вузом. Здесь она начала свою трудовую деятельность, здесь же получила образование. В должности заведующей лабораторией на кафедре "Высшая математика" Лилия Васильевна работает с июля 1986 года.

Лилию Васильевну отличают ответственное отношение к своей работе, безкоризненная исполнительность, аккуратность в ведении всей кафедральной документации.

Без преувеличения можно сказать, что Лилия Васильевна в нашем коллективе является душой кафедры, идеальным вдохновителем всех дел, гарантом ее сплоченности и работоспособности. Ни одно мероприятие не обходится без ее активного участия, в любом из них проявляются ее прекрасные организаторские способности. Для всех членов кафедры она стала другом и товарищем, который поддержит со-всем и поможет делом.

Лилия Васильевна уделяет много внимания воспита-



тельной работе со студентами, долгое время она работала также воспитателем в общежитии.

Она очень душевный, красивый, внимательный человек, талантливый воспитатель студенческой молодежи с активной жизненной позицией, заботливо и бережно относящаяся к своей семье.

Лилия Васильевна заслуженно пользуется большим авторитетом и любовью у своих коллег по кафедре, университету, у студенческой молодежи.

От всей души желаем Лилии Васильевне крепкого здоровья, счастья, дальнейших успехов и жизненного благополучия!

Деканат электротехнического факультета, коллектив кафедры "Высшая математика"

* * *

Ректорат, профком поздравляют юбиляров и желаю им крепкого здоровья, счастья, благополучия.

ИЗ ОБЪЕКТА ИЗУЧЕНИЯ – В ИНСТРУМЕНТ ПОЗНАНИЯ И ТВОРЧЕСТВА

Важной задачей в преподавании иностранного языка является его превращение из объекта изучения в инструмент познания и творчества. Этому особенно способствует проектная методика. В этом году у нас есть поводы для гордости, поскольку проекты, подготовленные нашими студентами под руководством преподавателей кафедры, были высоко оценены на межвузовском уровне.

В конце марта в Минске на базе кафедры иностранных языков УО ФПБ «Международный университет МИТСО» прошел VI Международный конкурс студенческих проектов на иностранных языках по теме: «Взаимодействие языков и культур и сохранение аутентичности народов в условиях мировой глобализации». Дипломом 1 степени за презентацию группового проекта на французском языке "Взаимодействие языков и культур Франции и

Республики Беларусь" награждены студенты 2-го курса гуманитарно-экономического факультета Карина Киселева, Светлана Чернова, Александр Морозов (преподаватель А. Л. Костенок). Дипломом II степени за презентацию группового проекта на английском языке "Новое видение межкультурного сотрудничества. Создание русскоязычной школы для иностранных студентов" награждены студенты группы ГТ-41 Виктория Стельманенко и Екатерина Маковская (преподаватель И. И. Забродская).

А несколькими днями ранее на базе кафедры французского языка ГГУ им. Ф. Скорины состоялась Межвузовская олимпиада на лучшее знание французского языка среди студентов нефилологических специальностей кафедры иностранных языков БелГУТа и кафедры французского языка ГГУ им. Ф. Скорины. Наша Анна Пискунова (ПА-12) завоевала высшую награду – гран-при. Из 10 студентов БелГУТа, при-

нявших участие в олимпиаде, лучшими оказались работы Виталия Евсеева (МЭС-11), Егора Филончика (ПС-12) и Максима Змеёка (ПА-12).

В апреле на кафедре традиционно проходят внеаудиторные мероприятия на иностранном языке. Был проведен мультимедийный проект на английском языке "Генри Форд – американский промышленник и изобретатель", посвященный 150-летию Г. Форда. В роли ведущего выступил Александр Медведев (ПА-11). Инна Глушакова и Мария Найдай проинтровертировали студентов и преподавателей на тему "Что вы знаете о Генри Форде?". Участники и гости мероприятия услышали интересные факты из жизни американского автомобилестроителя и даже послушали фрагмент из мюзикла, посвященного Форду. Особенно хочется отметить выступления Евгении Толкачёва (ЭТ-12), Егора Гасюля и Алины Абрамович (ГТ-21). Не-

БАНЕК Тамара Семеновна

3 мая 2014 года ушла из жизни ветеран БелГУТа, почетный железнодорожник, кандидат технических наук, доцент Банек Тамара Семеновна.

Она была студенткой Ленинградского института инженеров железнодорожного транспорта, когда началась Великая Отечественная война. Осталась в блокадном городе и работала в госпитале.

Её трудовая биография в БИИЖТе началась в 1956 году. За более чем полвека трудовой деятельности Тамара Семеновна проявила себя как высококвалифицированный специалист, замечательный педагог, прекрасный научный работник. Ею было подготовлено и опубликовано свыше 160 научных работ, учебных пособий, методических разработок, в том числе изданных в центральных издательствах. В их числе: "Проектирование железнодорожных станций и узлов", "Пассажирские и технические станции", "Железнодорожные станции и узлы (задачи, примеры, расчеты)", "Экономика организации и работы пассажирских станций".

Трудно переоценить заслуги Тамары Семеновны в деле подготовки инженерных кадров для транспортной отрасли, развития университета и научной школы стационарников. Неоценим ее вклад в решение научных проблем развития транспорта и коммуникаций Республики Беларусь, Белорусской железной дороги. Под руководством Тамары Семеновны Банек выполнялись научно-исследовательские проекты по разработке генеральных схем развития железнодорожных узлов Белорусской железной дороги и ряда узлов Российской



ской Федерации, Украины, а также стран Балтии.

За большой и плодотворный труд Тамара Семеновна награждена медалями "За оборону Ленинграда", "Ветеран труда", знаками "За отличные успехи в работе" в области высшей школы СССР и "Почетному железнодорожнику", Грамотой Верховного Совета БССР, медалью ВДНХ и многими почетными грамотами МПС и Белорусской железной дороги, Гомельского областного Совета депутатов, ректората и общественных организаций различных уровней.

Светлая память о Тамаре Семёновне Банек будет жить в наших сердцах.

Ректорат университета, профсоюзный комитет, совет ветеранов

РУКОДЕЛЬНИЦА

Она может из обычных салфеток смастерить розы. Да такие, что дух захватывает от красоты. Да и не только розы. Валентина Викторовна Тимошенко, заведующая учебно-методическим кабинетом кафедры бухгалтерского учета, анализа и аудита еще та рукодельница. На этом коллаже представлена лишь малая толика из того, что она умеет делать. Кукла в стиле Тильда (традиция северных народов шить куклы соб-

ственными руками), деревья – топиарии и кофейные, поделка из бисера, цветы из гофрированной бумаги, объемные открытки – все радует глаз. И все сделано со вкусом и любовью. Потому и не удивительно, что от всех этих красивых вещичек идет добрая энергетика. А сама Валентина Викторовна говорит, что это увлечение вносит в ее жизнь много ярких красок, подпитывает энергией. От этого и мир кажется добре.

Помимо этого, в апреле состоялся вечер на немецком языке, на котором можно было узнать немало интересного о немецком изобретателе Рудольфе Диазеле, а также мультимедийный проект на испанском языке "Его стихи как песня" в честь поэта Федерико Гарсии Лорки.

Хочется выразить благодарность всем преподавателям и студентам, принявшим участие во внеаудиторной работе. Будем надеяться, что это станет для многих стимулом в дальнейшем изучении такой интересной и необходимой современному специалисту дисциплины, как иностранный язык.

Елена БАТУРИНА, преподаватель кафедры "Иностранные языки"

Ректорат, профсоюзные комитеты сотрудников и студентов, студенческий клуб им. заслуженного деятеля культуры РБ О. С. Коваля выражают глубокое соболезнование заведующему клуба Рябцеву Борису Валерьевичу в связи с постигшим его большим горем – смертью отца.

ISSN 2073-6096

